

批准280万元，投入2300余万元

湖北一贫困县顶风修建“超标楼”

计划下达投资280万元，实际投资额2300余万元；批复面积1800平方米，实际建筑面积逾9300平方米……记者调查发现，作为国家扶贫开发工作重点县之一的湖北省建始县，存在违规超标建设办公楼问题。“超标楼”背后，正规立项被“搭车”“注水”，以及后续监管缺失等状况不容忽视。

目前，当地纪检监察部门已经介入，多名干部被立案调查。



图为在建的超标办公楼

贫困县顶风修建“超标楼”

高大的吊塔和绿色防护网的背后，一栋栋高楼正在拔地而起。近日，记者接到线索后来到建始县，发现一批政府部门办公楼的建设正如火如荼。

在建始县工业园区建始大道，一栋在建大楼项目的人口处，蓝底的牌子上，标注着“建始县卫生监督局业务综合大楼工程项目”等白色大字。而一旁的总平面图及效果图显示，9层的大楼分外壮观。

这栋大楼旁，同样在建的还有建始县人防工程信息中心以及

建始县交通局货运信息中心。悬挂着“把握安全、拥有明天”字样的工地上，工人们正忙碌施工。

建始县红土坪开发区，同样有多栋大楼正在建设或已基本建成。一栋大楼前悬挂着白底黑字的项目牌，显示其为“建始地方税务局综合业务楼项目”；另一栋覆盖着防护网的在建大楼前，指示牌标注着蓝底白字的“建始县人民检察院办公用房”等字样。记者从附近各工地前的公示信息上看到，分别为建始县法院、公安局等多个部门的办公楼。

这些办公楼的建筑面积，均在5000至近万平方米之间。

部分办公楼存在违规超标建设问题。以建始县卫生局卫生监督局业务综合楼为例，记者获得的国家发改委、湖北省发改委以及恩施土家族苗族自治州发改委的审批文件显示，批复面积为1800平方米，工程计划下达投资为280万元。尽管文件明确规定：“所有项目要严格按照核定的建设内容、规模等执行，不得擅自改变。”然而，实际建筑面积却达9347.07平方米，超标明显；投入资金额度为2353.64万元，同样严重超标。

“超标楼” 违规建设如何管？

中南财经政法大学廉政研究院院长乔新生认为，“超标楼”建设有多重原因，有的地方是在不合时宜的政绩观影响下作出错误决策，有的是少数领导试图将兴建标志性建筑作为自己“雁过留名”的途径等。同时，这也暴露出部分干部仍存在侥幸心理，以及贫困县在项目审批、监管等方面存在问题。

建始县纪委副书记、县监察局局长胡永康介绍，恩施土家族苗族自治州纪委、监察局目前已成立联合调查组进行调查，建始县纪委、监察局已对县卫计局、住建局、规划局、发改局等单位的8名干部进行立案调查。初步调查认定：县卫生监督局业务综合大楼违规超标搭车修建了卫计局办公用房。建始县委已采取组织措施，将县卫计局局长彭海森调离卫计局，调整至副科级岗位。建始县透露，按照干部管理权限，湖北省、恩施土家族苗族自治州纪检监察部门等仍在就此事深入调查。

乔新生等多位受访专家指出，严查的同时，在中央简政放权、下放审批权限的背景下，也应在全国范围内做好警示教育工作，严防违规兴建楼堂馆所出现“破窗效应”，严防“四风”问题反弹。

新华社

正规立项被违建“搭车”

投入重金修建“超标楼”及新城区建设的建始县，是湖北省25个国家扶贫开发工作重点县之一。

建始县扶贫开发办公室的信息显示，全县有“16个扶贫攻坚片区、92个贫困村（社区）、14.02万贫困人口，贫困地区范围较广，贫困人口规模较大，贫困问题程度较深”。

多名受访的建始县群众表示，大兴土木、建设超标办公楼，既违反了中央的相关规定，浪费了财政资金，也影响了政府在百姓心中的形象。

记者了解得知，这里一些办公楼的建设立项，原本都有着正规的审批立项手续，但在项目“落

地”时，存在随意“搭车”导致超标严重问题。

建始县发改局相关负责人胡正新介绍，近5年来，建始县有10个在建项目。从投资来源看，中央预算内投资项目6个，其中县公安局、检察院、法院、司法局、森林公安局的用房是落实国家加强政法基础设施建设的项目，卫生监督局是落实国家卫生监督机构基础设施建设的项目；省级投资项目2个，为人防指挥中心、货运信息中心用房；垂直单位上级投资项目2个，为人行、地税局。

胡正新说，从批准立项时间看，2009年批复1个，为货运信息中心用房；2010年批复6个，为地税局、公安局、检察院、司法

局、森林公安局、法院用房；2011年批复2个，为县卫生监督局、人行用房；2013年批复1个，为人防指挥中心用房。

立项有据可依，但在建设过程中，一些办公楼超额投资、肆意扩大面积，导致“注水”严重问题出现。批复面积1800平方米、实建逾9300平方米的现象也表明，相关部门在立项完成后的后续监管方面存在缺失。

建始县政府办副主任、县机关事务管理局局长梁斌介绍，2014年2至7月，建始县曾组建专班对公务用车、办公用房、业务用房的情况进行了清理整改，比如将货运信息中心调整为货运、卫生监督局、环境监测三家共用；卫生监督综合楼调整为县妇幼保健计划生育服务中心业务用房。

电话医生

3本新书，记载了新方妙方老偏方

对很多老人来说，有些已知疾病（比如已经查出来的糖尿病、高血压、心脏病等）其实无需在医院里来回奔波。他们更需要的是医生对他们日常的求医问药、治病护理、保健养生做出一些指导，如同114一样，随便打个电话就能得到答案。

为了方便更多老年人，一种简单方便的远程服务——“电话医生”热线正式诞生，该热线由多位专业人士组成，试运行三个多月来，得到了很多老年人的广泛好评！

令人意外的是，“电话医生”带来的三大新书，受到了退休老人的热烈追捧，成了新热的枕边读物，爱不释手。因为3本书里记满了令人耳目一新的新疗法和实用的良方、妙方、老偏方，让人拍案叫绝。

退休老人新惊喜 3大新书大发放

3本新书：0元为你开妙方！

今天起，你可在书中“求医问药”，相信你都能找到满意的答案。

另外，电话医生们还提供了

书中方子：就地取材，实用实效省钱

书中方子的特点：因人而异，简单易配，就地取材，实用、实效、省钱。还有很多珍贵实用的资料，拿回家去，日常保健不求人。

目前，“电话医生”已聚集了

细微周到的免费电话指导服务。线上每时每刻都会有专家为您解答、指导，全程0元，不收1分钱。

大量人气，成了老人喜欢的咨询平台。3本新书目前主要针对于糖尿病、高血压、心脏病、气虚血衰等老年疾病。

三大新书大赠阅 每家可领3本 | 400-600-2555

《脱离糖海》一书，告诉你一种创新的“粉剂脱糖疗法”，让粉剂进入血液，吸附并带走高血糖，效果干脆直接，简单方便！

《心脑三高全治好》一书，揭示了一种非常有效的可把血氧导入心肌的妙法，激活心肌细胞，使心通脑通，心活脑活，心脑三高同步治疗。

《补气，妈补血》一书，告诉你一种简单、方便、实用、有效的男子补气、女子补血的方法，把身体漏气漏血的漏洞补上，足以对抗绝大多数慢性病和老年退行性疾病！

欲知详情，赶快拨打电话400-600-2555 免费领取！每家可领3本。

湖南省政协原副主席阳宝华案开审

广西壮族自治区桂林市中级人民法院14日对湖南省政协原党组成员、副主席阳宝华受贿案一审公开开庭审理。

桂林市人民检察院指控：1996年至2014年，被告人阳宝华利用担任中共岳阳市委书记、中共长沙市委书记、湖南省人民政府省长助理、湖南省政协党组副书记、副主席等职务上的便利，为湖南兆佳实业有限责任公司董事长胡波、湖南梓山湖国际高尔夫俱乐部有限公司董事长王兰等个

人和单位，在承揽工程建设、转让土地使用权等事宜上提供帮助，直接或者通过其妻曾寿涛、其子阳昀、其妻弟曾云龙非法收受上述人员给予的财物折合人民币1356万余元，应以受贿罪追究阳宝华的刑事责任。

法庭上，检察机关出示了相关证据，阳宝华及其辩护人进行了质证，控辩双方充分发表了意见，阳宝华进行了最后陈述，并当庭表示认罪、悔罪。庭审结束后，法庭宣布择期宣判。据新华社



烟台大连航线客轮推出“女士专用舱”

7月14日，两名女乘客入住烟大线“葫芦岛”号客轮的“女士专用舱”。为方便女性乘客出行，中海客运公司山东烟台—辽宁大连航线上“葫芦岛”轮推出“女士专用舱”，首批投入使用的是10个舱位。

新华社发